

皇马又倒在巴萨“五指山”下

2比5！皇马在沙特举行的西班牙超级杯比赛中惨败于巴萨。

这不仅是皇马历史上第三次决赛中丢球5+，更是联赛0比4之后连续第二次以耻辱性比分输掉和巴萨的国家德比。

皇马成了“病马”。这得治！

本版撰稿 本报记者 林龙

尽管姆巴佩以闪电般速度为皇马取得第一个进球，但皇马也几乎以闪电般速度失去对比赛的控制。第二道闪电的能量来自于后防线的破坏力！《马卡报》的赛后评分中，丢5球的库尔图瓦得到7分，而四名首发的后卫却都得到了4分。这个耻辱性的对比真实描绘出后防线的灾难性表现。

本场首发右后卫是33岁的老将巴斯克斯，右中卫是楚阿梅尼，这两人的防守区域成为本场比赛的重灾区。在姆巴佩进球的前1分钟，拉菲尼亚就在巴斯克斯身边轻松获得几乎必进的射门机会，幸好库尔图瓦奋力扑出。在比分扳成1比1之前，又是拉菲尼亚在他身边轻松获得射门机会，稍稍偏出。之后，拉菲尼亚打进的第3球以及第5球更是让两人成为了“背景板”。

巴斯克斯的出场在赛前就引起了巨大争议。他不是典型的右后卫，而且状态不佳，只是作为功勋球员而以队长身份出现在决赛之中。事实也证明这是一个巨大的错误。楚阿梅尼是后腰出身，但考虑到队友伤情，他在中卫已客串很久，但表现一直都不称满意。从青年队提拔上来的阿森西奥本赛季表现比他强，数据也更好——阿森西奥出场时皇马的丢球数只有楚阿梅尼出场时的一半。比赛有教练的问责，但场上队员也同样应该担责。楚阿梅尼在《每日体育报》的评分更尴尬，只有1分。他的表现也引起了很多极端球迷的愤怒，他们在楚阿梅尼的个人社媒上留言“请离开吧……”

皇马输在了后防线的整体性崩塌，吕迪格和门迪的左路对第一个丢球也负有不可推卸的责任。但西班牙超级杯并不是多么了不起的赛事，关键是，这样一个后防线如何应对接下来的联赛和欧冠？从俱乐部的反应来看，他们似乎依然对引进阿诺德保有迟疑态度。不想在冬歇期花大钱是一方面，皇天后防线的表现对阿诺德本人也是一个刺激——这样的皇马有加盟的必要吗？



失去支持，安切洛蒂感受到压力

后防球员的糟糕表现只是表象，皇马防守体系的崩塌才是本质原因。而作为主教练，安切洛蒂负有责任，楚阿梅尼和巴斯克斯的出场正来自于他的固执。所以，赛后他承受的压力也是最大的。据西班牙媒体称，皇马最高决策层已打算本周同他进行一次对话。

现在下课不至于。西班牙各媒体以及知名博主都撰文表示，弗洛伦蒂诺并没有想过现在换帅的事情。上赛季率领皇马赢得辉煌的安切洛蒂，如今正在艰难重建后克罗斯时代的后场踢球体系，而且，伤病问题始终没有得到解决，失去阿拉巴和卡瓦哈尔这两名后防大将，安切洛蒂确实也有难处，但依然赢得了欧洲超级杯以及世俱杯。西超杯不是很重要的赛事，正如莫德里奇赛后所说的，“如果一定要输掉决赛，那就西超杯吧。”但，即便输也不能以2比5的方式输球。更何况，

之前还有联赛中的0比4。以及，欧冠中输给利物浦和AC米兰。本赛季的强强对话，皇马表现总无法让人信服。上赛季的皇马只输了一场比赛，但本赛季至今已输了6场。联赛目前排在第2，距离榜首的马竞只有1分之差，冠军还有希望，但继续这么踢下去，这种希望总有一种“飘”的感觉。安切洛蒂的合约到2026年结束，但如果失去了联赛冠军，那他的下课问题将必然摆在弗洛伦蒂诺的桌前。

公开的秘密是，弗洛伦蒂诺要用阿隆索来顶替安切洛蒂，可能是明年夏天，可能是今年夏天。但如果皇马继续低迷下去，中途换帅并非不可能。如果勒沃库森拒绝放人，那么索拉里、劳尔甚至齐达内都是考虑的对象，而俱乐部内部对安切洛蒂的微词随着西超杯的惨败也慢慢浮出了水面。

据称皇马的一些高层对安切洛

蒂坚持改变球员位置的做法很恼火。而有些球员也抱怨过，安切洛蒂对球员有区分对待。他对一些人很温柔，但对另一些人就很严厉。更衣室的火已经慢慢燃起。安切洛蒂对此的应对经验很丰富，但需要球队成绩来给他做支撑。如果球员不支持他，成绩也很难立竿见影。就2比5的这场惨败而言，灾难性的防守是否有百分之百的真实性，需要打个问号。

安切洛蒂本来也可寄望于阵容的补强。去年夏天，皇马并没有在后防线有大的动作，如果冬窗期能有重磅引援，那下半赛季还能冲一下。按照米亚托维奇的话来说，“皇马需要能改变比赛的左右边后卫，如果我是体育总监，我现在就会着手引进。”但种种迹象表明，皇马已不打算在1月份花钱了。失去了俱乐部的“支持”，安切洛蒂的日子将会更加难过。

最强的姆巴佩没赶上最好的皇马

当姆巴佩为皇马攻入第一球时，不少皇马球迷已经开始憧憬最后的胜利了。只是谁都想不到，皇马最终却2比5惨败于巴萨。正如，姆巴佩签约皇马时，很多皇马球迷都开始憧憬本赛季的辉煌，可如今他们看到的却是并没有画上句号的尴尬。

本场比赛的进球是姆巴佩第一次在西班牙国家德比中进球，同时也是他对阵巴萨比赛中打进的第6球。球队的惨败无损姆巴佩的光彩。这是一个典型的姆巴佩式进球，首先是闪电般的速度，他从中路带球开始长驱直入，禁区内连续踩单车过人后低射破门。在他面前，巴萨后防线如同虚设。除了进球外，姆巴佩本场比赛还贡献了8次成功过人，他也成为十年来第一位在西班牙国家德比中成功过人8次

的球员。此外，他还贡献了11次成功对抗、1次关键传球、78.9%的成功传球率等数据。赛后有西班牙博主称，这场比赛的姆巴佩或是他加盟皇马以来表现最好的一次。

开场5分钟就取得进球让胜利天平早早倾向了皇马。如果按照这个节奏发展，这场比赛将成为姆巴佩在皇马的里程碑之战。但比赛的节奏却因为后防线的糟糕表现而被破坏了，最好的姆巴佩却没有赶上最好，哪怕是差强人意的皇马，所以徒留遗憾。正如赛后姆巴佩“如天崩塌的表情”，以及他摘下银牌早早离场的失意。

去年高调加盟的姆巴佩，原本是被当做球队领袖来培养的，但迄今为止他一直没有如愿。整个上半赛季，他一直处于舆论的漩涡之中。表现不

如巴黎圣日耳曼时期的强势，一直没能满足皇马球迷以及俱乐部高层对他的期待，且经常成为球队失利的背锅侠，尤其是连续两次罚丢点球后更成为众矢之的，甚至被传出有了精神问题。但，抛开过高的期待不谈，姆巴佩的状态其实一直在。28场比赛，他贡献了15个进球和4个助攻，是队内第一射手。最重要的是，他证明了自己为大场面而生的能力。欧洲超级杯、世俱杯以及如今的西超杯决赛，他都有进球，前两次帮助球队夺冠，这一次又早早打开进球之门。

问题在哪儿呢？该反思的不应该是姆巴佩，而是俱乐部。正如本场比赛，他和球队没有“合拍”。既然能力和状态都有，那体系是否合适？再就是，姆巴佩想当领袖，贝林厄姆也恰当，俱乐部如何平衡？

弗里克决赛百分之百胜率

如果真有玄学，那么，本场西超杯的结果在赛前就已注定，因为弗里克。他之前带队踢过的5次决赛都赢了，决赛胜率百分之百。如今和皇马的西超杯决赛，即便安切洛蒂之前夺冠如麻，但也做不到决赛百分之百胜率。所以，2比5的结果毫不“意外”。

弗里克最早曾率领拜仁在2020年欧冠决赛中1比0击败巴黎圣日耳曼，随后欧洲超级杯中又2比1击败塞维利亚，世俱杯决赛1比0击败墨西哥老虎队。同一年，弗里克还率领拜仁在德国杯决赛中4比2击败勒沃库森，以及德超杯3比2击败多特蒙德。如今和皇马的西超杯，即便皇马第5分钟就取得领先，但“注定夺冠”的弗里克还是率领巴萨以5比2反败为胜。

玄学只是玄学，实力才是根本。本场比赛，弗里克的巴萨赢在了体系。弗里克对皇马后防线的问题洞若观火，拉菲尼亚就是在楚阿梅尼和巴斯克斯之间的区域活动。他不仅在此取得两个进球，而且还有过一次必进的射门被库尔图瓦扑出，以及一次射门堪堪滑出。而除了针对皇天后防线漏洞的火力大开，巴萨也让卡马文加-巴尔韦德这对双后腰组合失去了作用，贝林厄姆和维尼修斯这两人在比赛中也难有发挥。除了姆巴佩和库尔图瓦的个人闪光之外，整个皇马都完败于巴萨的战术压制。

面对上赛季西甲以及欧冠的冠军，弗里克的巴萨已连续取得两场大胜（之前联赛客场4比0）。这是真正的实力体现，固然拉玛西亚青训兵团的力量够强大，但弗里克更功不可没。在他的调教下，新的巴萨“前场三叉戟”莱万多夫斯基-亚马尔-拉菲尼亚本赛季已联手贡献了53个进球，在欧洲各豪门的“三叉戟”大比拼中，巴萨最强，而排在第二位的利物浦的萨拉赫-迪亚斯-加克波组合只有45球进球。在西甲虽然暂居第三，但巴萨的51个进球却遥遥领先，排在第二位的皇马只有43球进球。

这只是弗里克在巴萨的第一个赛季，他对球队的重建还没有完成，但已初现曙光。如今赢得的西超杯是巴萨在弗里克时代赢的第一个冠军，虽然和西甲冠军或欧冠冠军差之甚远，但也足以证明，巴萨正式进入到弗里克时代——一个全新的时代。

